

特別報導



慈濟南區脊損 醫療重建中心 揭牌及義診



文、攝影／江珮如



二〇二三年九月十六日在大林慈濟醫院大廳舉辦「慈濟南區脊髓損傷醫療重建中心」揭牌典禮。

為提供脊髓損傷病友整合性及持續性的醫療服務，慈濟醫療法人成立「慈濟醫療法人脊髓損傷重建中心」，九月十六日在大林慈濟醫院大廳舉辦「慈濟南區脊髓損傷醫療重建中心」揭牌典禮。現場包括慈濟醫療法人郭漢崇副執行長、大林慈濟醫院陳金城副院長及近七十位脊髓損傷病友，一同見證歷史性的一刻。

郭漢崇副執行長致詞時表示，今年正式於台北、台中、大林與花蓮慈院設立脊髓損傷重建中心，在臺灣形成完整的醫療網絡，帶給病友更全面的醫療照護，期待能讓脊髓損傷的病友生活更方



郭漢崇副執行長致詞時表示，今年正式於台北、台中、大林與花蓮慈院設立脊髓損傷重建中心，在臺灣形成完整的醫療網絡，帶給病友更全面的醫療照護



便，生理機能更好，減少併發症的發生，更希望在心理重建上，給傷友更多經濟的、社會的、心靈的關懷。

大林慈濟醫院陳金城副院長代表致詞，感恩郭副執行長積極推動慈濟醫療志業脊髓損傷各項醫療重建工作，今天在大林的聯合義診包括泌尿科、神經外科、復健科、骨科、整形外科、肝膽腸胃內科等，以整合性的門診服務，減少脊髓損傷病人行動不便問題，未來也將規畫更完善的醫療服務特區。

斗六慈濟醫院院長暨大林慈濟醫院副院長簡瑞騰也到場祝福。他說，最近正預備幫一位脊髓損傷病人進行小腿骨折



大林慈濟醫院泌尿科主任翁慧鈴表示，希望透過重建中心，讓脊髓損傷病人得到一個友善的醫療環境。下圖為翁慧鈴醫師為病人檢查。



手術，以往這類的患者在南部沒有整合門診可看，只能往北及花東地區奔波，如今大林也成立脊髓損傷重建中心，就能免去患者來回奔波之苦。

大林慈院泌尿科主任翁慧鈴表示，希望透過重建中心的努力，讓脊髓損傷病人得到一個友善的醫療環境，與不同醫療科完整的醫療照護。此外，透過「脊管家」APP，不僅提醒病友們注意健康，同時還能提醒他們定期體檢，甚至介紹找到更合適的醫生和醫院，有緊急的時候，也可以反應給個管師，方能得到妥善的治療。

活動開始，由醫療長曾國枝及主祕劉鎮榮帶來薩克斯風演奏，揭牌儀式過後，義診活動正式展開，來自雲嘉南各地區脊髓損傷病友來院接受義診服務。

四十七歲住在彰化縣的胡先生，一九九六年發生嚴重車禍導致脊髓損傷，後續反覆感染及排尿障礙問題，至北部及花蓮求診郭漢崇醫師進行膀胱擴大手術，遠距離的奔波往返讓他大嘆體力吃不消，對於大林重建中心的成立，他開心的說：「就近治療能讓生活品質將大幅提升，也不必再讓家人跟著奔波受苦。」👍



「慈濟醫療法人脊髓損傷重建中心」成立，胡先生覺得能就近在大林慈濟醫院治療，生活品質得以提升，家人也不用跟著奔波受苦。圖為神經外科廖家麟醫師。